



---

## 巴勒斯坦人民行使不可剥夺权利委员会

第 331 次会议简要记录

2011 年 3 月 17 日星期四下午 3 时在纽约总部举行

主席： 迪亚洛先生 ..... (塞内加尔)

### 目录

通过议程

委员会上次会议以来的最新发展情况

包括东耶路撒冷在内的巴勒斯坦被占领土局势和政治进程的事态发展

主席关于 2011 年 3 月 7 日至 8 日联合国维也纳办事处联合国巴勒斯坦问题国际会议的报告

2011 年 3 月 29 日至 31 日蒙得维的亚联合国拉丁美洲和加勒比支持以色列-巴勒斯坦和平会议和联合国民间社会支持以色列-巴勒斯坦和平会议

辞别阿里先生(马来西亚)

---

本记录可以更正。更正请在一份备忘录内，以一种工作语文提出，并反映在有关记录的印本上。更正应在本文件印发之日后一星期内送交正式记录编辑科科长(DC2-750, 2 United Nations Plaza)。

对本次会议和其他各次会议记录的更正，将汇编成一份更正文件印发。



下午 3 时 20 分宣布开会。

## 通过议程

1. 议程通过。

## 委员会上次会议以来的最新发展情况

2. 主席总结了委员会上次会议以来的一些活动和进展，他说国际社会对巴勒斯坦国的承认日趋扩大，巴拉圭、秘鲁、苏里南和乌拉圭最近宣布或重申承认巴勒斯坦国。包括塞浦路斯、丹麦、希腊和联合王国在内的一些欧盟成员国提升了巴勒斯坦代表团在其首都的外交地位。此外，2011 年 1 月在亚的斯亚贝巴举行的非洲联盟首脑会议呼吁所有国家承认在 1967 年边界内建立的巴勒斯坦国。

3. 2011 年 3 月 10 日至 12 日，阿里亚斯和平与人类进步基金会及全球民主与发展基金会在拉丁美洲社会科学学会的支持下在哥斯达黎加圣何塞举办了一个题为“拉丁美洲联盟促进中东和平：拉丁美洲民间社会的作用”的论坛。在其最后宣言中，论坛参与者宣布，拉丁美洲国家在促进中东和平方面有着直接和重要的利益，应朝着这一目标努力。

4. 2011 年 2 月 3 日，法国宣布将在 2011 年 6 月在巴黎举行巴勒斯坦国国际捐助者会议。

5. 2011 年 2 月 3 日，四方会谈主要成员在慕尼黑举行会晤，并且重申支持 2011 年 9 月巴以谈判的决定。

6. 2011 年 2 月 6 日至 11 日，联合国人权事务高级专员纳瓦尼特姆·皮莱女士访问了以色列和被占领的巴勒斯坦领土。访问结束后，她说必须全面停止在巴勒斯坦被占领土上的以色列定居点活动，并且对隔离墙造成西岸割裂、定居点以及检查站给人权、和平、发展和巴勒斯坦人的自决权带来的严重负面影响表示关切。

7. 2011 年 2 月 14 日，在政府提出辞职后，总统马哈茂德·阿巴斯要求巴勒斯坦总理萨拉姆·法耶兹组建新内阁。

8. 2011 年 2 月 18 日，安理会未通过要求以色列停止所有定居点活动的决议草案。14 个安理会成员国投票赞成通过该决议草案，只有一个成员国投了否决票。

9. 2011 年 2 月 24 日，联合国中东和平进程特别协调员罗伯特·塞里先生曾向安全理事会简要介绍了中东局势，包括巴勒斯坦问题。

10. 2011 年 3 月 12 日，在 5 名以色列人在伊塔马尔定居点后被杀后不久，以色列政府批准在约旦河西岸建造 500 所房屋。

## 包括东耶路撒冷在内的巴勒斯坦被占领土局势和政治进程的事态发展

11. **Mansour** 先生(巴勒斯坦观察员)说，巴勒斯坦代表团不断努力，扩大承认巴勒斯坦国的国家数目。他本人曾与多个国家的官员讨论过这一问题，包括在委员会组织的各种活动中。已有 112 个国家正式承认巴勒斯坦国，到 2011 年 8 月这一数字有望增至 140 个。因此，他呼吁所有委员会成员继续其在这方面的努力。

12. 巴勒斯坦代表团感谢委员会成员努力说服安全理事会通过要求以色列停止所有定居点活动的决议。虽然这一努力最终失败，但该决议草案几乎获得普遍支持，为此他深感鼓舞。事实上，否决该决议草案的会员国不反对其实质内容，而是基于众所周知的原因采取了行动。其代表团将继续密切留意事态发展，并评价在安全理事会、大会和人权理事会采取进一步行动的可能性。它也将继续努力说服四方成员发表一份声明，根据 2011 年 2 月 18 日安全理事会第 6484 次会议上联合王国代表代表法国和德国提出的范围确定冲突解决办法的范围，其中包

括停止定居点活动；在 1967 年边界基础上达成的两国边界协定，以及双方可能商定的对等的土地置换；谈判解决耶路撒冷作为两国首都的地位问题；以及就难民问题达成公正、公平和协商一致的解决办法。

13. 总统阿巴斯会见了四方会谈的代表，以讨论说服以色列履行路线图和国际法义务的方式，并恢复永久地位谈判。他还致函安全理事会主席、大会主席及秘书长，谴责以色列加快修建定居点的活动，包括在东耶路撒冷。

14. 关于巴勒斯坦各派别和解，总统阿巴斯最近表示他愿意会见加沙地带的哈马斯代表，讨论成立一个民族团结政府，为不久的将来举行的大选做准备。这一倡议是在巴勒斯坦青年在西岸和加沙地带举行示威、呼吁结束以色列占领和巴勒斯坦派别分歧之后提出的。他相信，委员会中巴勒斯坦的朋友会支持和解努力。

15. 巴勒斯坦代表团感谢委员会把“以色列监狱和拘留设施中巴勒斯坦政治犯的困境问题”作为 2011 年 3 月 7 日至 8 日在维也纳举行的联合国巴勒斯坦问题国际会议的主题。会议极富见识，并且成功引起了国际社会对于这个对巴勒斯坦人民而言至关重要的问题的注意。即将举行不结盟运动外交部长会议和伊斯兰会议组织外交部长会议将继续推进使巴勒斯坦囚犯问题国际化的努力。

16. 最后，巴勒斯坦代表团与联合国难民救济和工程处(近东救济工程处)密切合作，努力从经常预算中获得更多资金，正如秘书长曾在其关于加强联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处管理能力的报告(A/65/705)中建议的。第四委员会预计在不久的将来举行会议，以便在这方面通过一项决议草案。之后，决议草案将提交大会通过。回顾该机构长期窘迫的财务状况，他呼吁委员会所有成员尽一切努力帮助近东救济工程处获得所需资金，以继续援助巴勒斯坦难民。

## 主席关于 2011 年 3 月 7 日至 8 日联合国维也纳办事处联合国巴勒斯坦问题国际会议的报告

17. 主席说，2011 年 3 月 7 日和 8 日在联合国维也纳办事处举行了关于巴勒斯坦问题的联合国国际会议，主题是“解决以色列监狱和拘留设施中巴勒斯坦政治犯困境的迫切性”。这是第一次专门就有重大人权衍生影响的问题而举行的会议，也是和平努力的重要内容。各国政府、巴勒斯坦、政府间组织、联合国各实体、民间社会组织和媒体的代表以及委员会的一个代表团出席了此次会议。

18. 在主旨演讲中，巴勒斯坦权力机构囚犯事务部长伊萨·卡拉基先生强调必须使被以色列关押的巴勒斯坦政治犯问题国际化，并酌情给予他们战俘待遇。他还建议研究将其案件提交包括国际法院在内的适当联合国法律机构的可能性。全体会议重点关注若干重大问题，例如包括妇女和儿童在内的巴勒斯坦人在以色列拘留设施中的境况，以及与占领国逮捕和拘留巴勒斯坦人的方式有关的法律问题。此外，还在以色列-巴勒斯坦政治进程背景下讨论了巴勒斯坦政治犯问题。

19. 与会者关切地注意到，巴勒斯坦囚犯的关押条件通常极端恶劣，某些情况下甚至威胁生命。以色列继续对被拘押的巴勒斯坦人实施酷刑和其他形式的虐待，而后者曾通过绝食的方式引起人们对其悲惨境况的注意，最近的一次是在 2011 年 1 月。与会者特别关注被拘押的妇女和未成年人的情况，以及那些报告称曾遭受虐待和被剥夺适当保健的生理和心理脆弱的囚犯们的情况。

20. 以色列广泛使用行政拘留受到了严重关切。与会者呼吁以色列遵守《日内瓦第三公约》和《日内瓦第四公约》，并达到适当程序的最低国际标准。在这方面，呼吁《日内瓦四公约》缔约国确保该公约在巴勒斯坦被占领土上得到尊重。

21. 除了参加会议，委员会代表还与各国部长、大使、联合国和其他政府间组织的官员举行了会议。这些会议探讨了为重启政治进程而可能采取措施，以期实现永久解决巴勒斯坦问题；加强巴勒斯坦权力机构的体制能力；确保尊重巴勒斯坦人民的人权，特别是那些政治犯，包括妇女和儿童；以及提高巴勒斯坦国代表团在世界各地的外交地位，尤其是在欧洲。

22. 委员会注意到主席的报告。

2011年3月29日至31日蒙得维的亚联合国拉丁美洲和加勒比支持以色列-巴勒斯坦和平会议和联合国民间社会支持以色列-巴勒斯坦和平会议(第2号工作文件)

23. 主席提请注意第2号工作文件，其中包括计划于2011年3月29日至31日在蒙得维的亚举行的联合国拉丁美洲和加勒比支持以色列-巴勒斯坦和平会议和联合国民间社会支持以色列-巴勒斯坦和平会议的暂定方案。

24. 忆及建议主题“实现两国解决办法的紧迫性”，他说，会议的目标是鼓励广泛的国际行动，包括拉丁美洲和加勒比国家的行动，以支持以色列-巴勒斯坦和平，以及在以色列和巴勒斯坦两国和平、安全、共存共同愿景基础上实现解决冲突的办法。暂定方案的主题包括实现和平道路上的阻碍与机遇，拉丁美洲和加勒比国家支持的全面、公正和持久的解决办法，以及促进拉丁美洲和加勒比非政府行为者在促成永久解决办法方面的作用。

25. 他的理解是，如果没有人反对，委员会希望批准第2号工作文件中所载的暂定方案。

26. 就这样决定。

**辞别阿里先生(马来西亚)**

27. 主席，代表委员会所有成员发言，感谢阿里先生(马来西亚)为委员会做出的贡献，并祝他今后工作顺利。

28. 阿里先生(马来西亚)感谢主席的告别。

下午4时05分散会。